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Probă scrisă 

CONSILIERE PSIHOPEDAGOGICĂ 
 

Varianta 2 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de patru ore. 
 
I TÉTEL (60 pont) 
A. Az emberi fejlődés magába foglalja a szervezetben a fogantatástól a halálig tartó úton 
végbemenő, egymást követő változásokat. Az iskolai tanácsadó az a szakember, aki a maximális 
potenciáljuk elérése érdekében támogatja és ösztönzi a tanulók képzését. 
a. Határozza meg az optimális emberi fejlődés fogalmát!               2 pont 
b. Sorolja fel az ember fejlődésének három színterét!              3 pont 
c. Ismertesse a serdülőkor, mint fejlődési szakasz jellemzőit a b) pontban felsorolt három fejlődési 

színtér szempontjából!                   3 pont 
d. Mutasson be a pszicho-pedagógiai tanácsadási tevékenység keretében alkalmazható két 

önismereti módszert!                4 pont 
e. Fogalmazzon meg egy tudományos jellegű kijelentést, amelyben megragadja az egyén 

identitás-felépítésében használt önismeret, önkép és önértékelés változók tartalmát!      2 pont 
f. Mutasson rá a tanulók alacsony önbecsülésének egy iskolai szintű következményére!    2 pont 
g. Nevezzen meg négy módszert, amellyel a tanárok támogathatják a tanulók önértékelésének 

fejlődését.                  4 pont 
 
B. Dolgozzon ki, „Karriertámogató nevelés” címmel egy négy oldal terjedelmű bemutatót! 
Pontozva lesz:  
a. a szakmai identitás fogalma jelentésének meghatározása;           3 pont 
b. a szakmai identitás kialakulásának bemutatása;             2 pont 
c. a szakmai identitásfejlődés folyamata három szakaszának megemlítése;         3 pont 
d. a serdülőkori, a karrierdöntés szempontjából releváns, szakmai identitás két formájának 

megnevezése;                 2 pont 
e. a karrier-tanácsadás két sajátos módszerének bemutatása;            6 pont 
f. a diákok karriertervezési folyamatában szerepet játszó négy kompetenciaterület/-elem 

megmagyarázása;                8 pont 
g. a karrierre vonatkozó döntés öt sajátos szakaszának felsorolása;          5 pont 
h. a karrierrel való elégedettség és elkötelezettség öt befolyásoló tényezőjének a felsorolása a 

pozitív pszichológia perspektívájából;              5 pont 
i. a karrierválasztási tanácsadásnak az iskolai évek alatt fontosságának egy konkrét példán 

keresztüli szemléltetése;                4 pont 
j. a szaknyelv megfelelő használata;              1 pont 
k. a követelményben megfogalmazott terjedelembe való beilleszkedés.         1 pont 
 
II. TÉTEL (30 pont) 
Válaszoljon az alábbi követelményekre, amelyek a vizsgatantárgy szakmódszertanára vonatkoznak: 
1. a) Határozza meg az oktatási eszköz fogalmát!                4 pont 

b) Soroljon fel a tanácsadás és személyiségfejlesztés tantárgy keretében használt négy 
oktatási eszközt!                 4 pont 

2. Mutassa be az oktatási eszközök két funkcióját!            8 pont 
3. Mutasson rá az oktatási eszközök fontosságára a tanácsadás és személyiség fejlesztés tantárgy 

esetében!                  4 pont 
4. Érveljen egy oldal terjedelemben azon hipotézis mellet vagy ellen, mely szerint: a tanár, a 

tanácsadás és személyiség fejlesztés tantárgy keretében folytatott didaktikai tevékenységek 
keretében multimédiás tanulást kell használjon.          10 pont 

 


